
Hölgyeim és Uraim! 

Tisztelt Ünneplő Biatorbágyiak! 

1013 évvel ezelőtt lett Magyarország keresztény állammá, 975 évvel ezelőtt ajánlotta 
azt Mária oltalmába első királyunk és 930 évvel ezelőtt avatták őt szentté Szent 
László királyunk segedelmével. 

Szent István napján, államalapítónk ünnepén először is arra hívok mindenkit, 
figyeljünk mai magyar államiságunk megalapozójának Imre herceghez írott 
intelmeire: 

„Kedves fiam a hitet akkora buzgalommal és éberséggel őrizd, hogy minden Istentől 
rendelt alattvalódnak példát mutass… Akik ugyanis hamisat hisznek, vagy a hitet jó 
cselekedetekkel teljessé nem teszik, fel nem ékesítik, minthogy a hit tettek híján 
meghal, sem itt nem uralkodnak tisztességgel, sem az örök uradalomban vagy 
koronában nem lesz részük. Ám ha a hit pajzsát tartod, rajtad az üdvösség sisakja is. 
Mert e lelki fegyverekben szabályszerűen harcolhatsz láthatatlan és látható 
ellenségeid ellen.” 

 

Tisztelt hívők és majd azzá válók, Tisztelt Biatorbágyiak! 

Az előbbi idézetből is nyilvánvaló, hogy államiságunk alapja a keresztény vallás, a 
Krisztusban való hit. Szent István király kétségkívül történelmünk mindmáig 
legjelentősebb alakja, személyében nem csak a nagy államalapítót és 
egyházszervezőt, hanem azt a keresztény szellemiségű uralkodót tiszteljük, aki ezer 
év távlatából értékelve is helyesen jelölte ki a magyarság útját az akkor még 
keresztény Európához való tartozásban. Fiának írt intelme nem csak a korszak 
legjelentősebb irodalmi alkotása, hanem államalapításunk első magyar 
törvénykönyve, amely a keresztény erkölcs és értékrend alapján megteremtette 
alkotmányozásunk alapjait. 

Szent István király döntésén, államférfiú bölcsességén múlott, hogy népünk 
kereszténnyé vált, és így fennmaradt a Kárpát-medencében. Küzdelmes élete során 
hitből csatlakozott a vallásos Európához, kiépítette az állam közigazgatási 
rendszerét, a vármegye-rendszert, amely ezer éve alkotja a magyar jogrend részét. 
Tisztelte azt, amit másoktól tanulhatott, de megvédte azt, ami magyar volt, és nem 
adta, ami az országot illette. 

Hagyatéka történelmünk igazodási pontja, műve a keresztény magyar állam 
pedig azóta is létezik és mindaddig létezni fog, amíg hitét nemzetünk megtartja. 

Szent István korában Európa keresztény volt, jelenleg viszont abban az elszomorító 
helyzetben vagyunk, hogy az Európai Unió alkotmányába a keresztény gyökerekre 
való utalás egy szó erejéig sem kerülhetett be, csak a görög-római műveltség és a 



felvilágosodás eszméje. Miközben a görög-római műveltséget a kereszténység őrizte 
meg, a felvilágosodás alapeszméi a szabadság egyenlőség testvériség pedig mind 
keresztény gyökerűek. 

Európa ma értékrendi válsággal küszködik, hiába intette az Európai Unió egykori 
alapítója Robert Schuman az utána következőket: „Európa vagy keresztény lesz, 
vagy nem lesz többé Európa!”. 

Az Unió részéről alaptörvényünkkel és országunkkal szemben számos kifogás 
fogalmazódott meg. Hit nélküli és hiteltelen percemberek, akiknek a nevét sem 
érdemes megjegyezni, eljárásokat indítanak, jelentéseket írnak és fogadnak el 
országunk ellen, mert a saját utunkat járjuk és őrizzük a Szent István királyunk által 
alapított és ránk hagyott keresztény magyar államot. 

Ezer évvel ezelőtt a megmaradásunkat a kereszténység jelentette, most 2013-ben is 
ez jelenti még ha a mai Európában ezért nem is jár elismerés. 

 

Tiszelt egybegyűltek!  

Államiságunkat ma a magyar kormány és a 2010-ben, a magyar polgárok akaratából 
2/3-os jobboldali többséggel megválasztott országgyűlés képviseli. Magyarország 
kormánya, parlamentje 2010 óta nem titkolt célul tűzte ki Magyarország 
értékrendjének Szent István-i alapokra való visszahelyezését. A fogyasztást 
mindenek elé helyező társadalmak által kínált útvesztők helyett országgyűlésünk 
a szokás, a hagyomány, a jog és a törvények adta lehetőségek figyelembe vételével 
kíván egységes, minden magyar állampolgár részére követhető és vállalható kiutat 
találni az erkölcsi és gazdasági válságból. 

Nehéz és küzdelmes, szinte lehetetlen vállalás és feladat a Szent István-i örökséget 
„aprópénzre” váltani, a mindennapi élet szinterein élővé, igazzá és követendő 
példává emelni. Bár az eredmények számtalan buktató, ellenérzés és 
ellenérdekeltség mellett egyelőre csak tükör által homályosan látszanak, 
kristálytisztán rajzolódnak ki az értékteremtő lépések, amelyek nemzetünket, 
hazánkat, a családokat és az állampolgárokat személyesen is érintik. 

2010. május 31-én az új korszak szinte első lépése volt, hogy – Kövér László és 
Semlyén Zsolt kezdeményezésére – az Országgyűlés az 1920. június 4-én aláírt 
trianoni békediktátum napját a nemzeti összetartozás napjává nyilvánító törvényt 
elfogadja. Részlet a törvény indoklásából: 

„Az 1920. június 4-én aláírt trianoni békediktátum kitörölhetetlen, máig feldolgozatlan 
nyomot hagyott Közép-Európa nemzeteinek tudatában, generációk óta a régió 
történelmének és politikai eseményeinek közvetlen vagy közvetett befolyásolója. 
Közép-Európa államai és nemzetei a döntés rájuk vonatkozó következményeinek 
megfelelően eltérő módon viszonyulnak a szerződéshez. Egyes nemzetek 



önazonosságuk megteremtése és kiteljesítése szempontjából meghatározó és 
előremutató eseménynek tekintik, ám a magyarság számára Trianon a XX. század 
legnagyobb tragédiája. A nemzeti emlékezés, a Kárpát-medence népei közös 
jövőjének elősegítése és az európai értékek érvényesülése azt a feladatot rója ránk, 
hogy segítsük Trianon döntéseinek megértését és feldolgozását. Ugyanakkor 
lehetőséget ad arra is, hogy bebizonyítsuk: a nyelvéből és kultúrájából erőt merítő 
magyarság e történelmi tragédia után képes a nemzeti megújulásra, az előtte álló 
történelmi feladatok megoldására.” 

2011. január 1. óta van módja a határon túl élő nemzetünkhöz tartozó magyaroknak, 
hogy egyszerűsített honosítási eljárással vehessék fel a magyar állampolgárságot. 
Ez idáig közel félmillióan éltek ezzel a lehetőséggel, mellyel jogot is nyertek arra, 
hogy az országgyűlési választásokon szavazatukkal véleményt nyilvánítsanak. 

2011. április 18-án az Országgyűlés elfogadta Magyarország új Alaptörvényét 
amely 2012. január 1-jén lépett hatályba. Ennek preambuluma így szól: 

„Isten, áldd meg a magyart! 
Nemzeti hitvallás 

MI, A MAGYAR NEMZET TAGJAI, az új évezred kezdetén, felelősséggel minden 
magyarért, kinyilvánítjuk az alábbiakat: 

Büszkék vagyunk arra, hogy Szent István királyunk ezer évvel ezelőtt szilárd 
alapokra helyezte a magyar államot, és hazánkat a keresztény Európa részévé tette. 

Büszkék vagyunk az országunk megmaradásáért, szabadságáért és 
függetlenségéért küzdő őseinkre. 

Büszkék vagyunk a magyar emberek nagyszerű szellemi alkotásaira. 

Büszkék vagyunk arra, hogy népünk évszázadokon át harcokban védte Európát, s 
tehetségével, szorgalmával gyarapította közös értékeit. 

Elismerjük a kereszténység nemzetmegtartó szerepét.  

Becsüljük országunk különböző vallási hagyományait. Ígérjük, hogy megőrizzük az 
elmúlt évszázad viharaiban részekre szakadt nemzetünk szellemi és lelki egységét. 

Tiszteletben tartjuk történeti alkotmányunk vívmányait és a Szent Koronát, amely 
megtestesíti Magyarország alkotmányos állami folytonosságát és a nemzet 
egységét.” 

 
Tisztelt biatorbágyi polgárok! 

István király erkölcsi, szellemi, lelki hagyatéka nem csak a nemzet szintjén érinti és 
erősíti összetartozásunkat. 2010 óta országunk jelenlegi határain belül a mindennapi 
élet számos területén hozott változásokat.  

• programok, nyíltak a hazai kis és középvállalkozások támogatására 



• kiemelt fejlesztési területté vált a vidék- és a mezőgazdaság 

• bevezetése kerültek a gyermekvállalási kedvet élénkítő családtámogatások és 
a családi adózási rendszer 

• a segélyalapú szociális támogatások átalakultak munkaalapúvá 

• elkezdődött a közigazgatás átszervezése a szent istváni vármegye rendszeren 
alapuló járási rendszerre 

• visszafordult az egészségügy privatizációja és bővültek az ingyenes 
alapellátások 

• elkezdődött a minden magyar állampolgár által elérhető és választható 
tudásalapú, minőségi oktatási rendszer megszervezése 

• elindult a háztartások rezsikiadásainak csökkentése 

A felsorolt intézkedések mind, mind azt a célt szolgálják, hogy a hazai gazdaság 
eladósításának, kiárusításának, privatizációjának folyamata megálljon, 
visszaforduljon és a magyar emberekre, az itt élők tudására, szorgalmára, hitére és 
összetartására építve egy új korszak kezdődjön. 

Az új korszak azonban nem mindenkinek jelent pozitív változást. 

Az elvégzendő munka, a megvívandó harc a szent-istváni örökséggel hasonlatos. 
Hazánk konfliktusai az Európai Unióval nagyrészt a világot irányítani kívánó 
pénztőke magyarországi érdekeltségeinek csorbulásából származnak. Nem is marad 
el a szinte folyamatos tetemre hívás! 

„Hát hogy jön ahhoz Magyarország, hogy megvédje állampolgárait a földönfutóvá 
tételtől, az irreális és jogtalan banki hitelek miatti csődeljárásoktól, a kilakoltatásoktól 
és adóztatja a bankokat?” 

”Milyen alapon ígér a magyar kormány rezsicsökkentést lakosságának, hogy mer 
beavatkozni a magyar állam az energia-, és közszolgáltatók javarészt külföldi 
érdekeltségű vállalkozásainak árképzésébe, miért csökkenti nyereségüket?” 

„Miért nem tartja tiszteletben Magyarország például az egyneműek házasságát, vagy 
a szabad drogfogyasztás személyes szabadsághoz fűzhető jogait?” 

E néhány kiemelt példa jól tükrözi, milyen értékeket tart fontosnak a kormány és 
miért éri folyamatos támadás országunkat. 

Hazánk „külön utat” jár, példát mutatva Európa hasonló helyzetű országainak, 
amelyeket – több közgazdász elemző szerint – a vezető tagállamok a termékeik 
piacaként szerettek volna kezelni. Ez a jelen állás szerint, nálunk nem fog működni! 

 



Az értékteremtés mellett kézzelfogható, „készpénzre” váltható eredmény, hogy a 
magyar szellemi tőke, gazdasági erő és az itt élők összefogása eredményeként az 
idei esőzések okozta árvíz az érintett országokat tekintve egyedül hazánkban nem 
okozott nemzeti szintű katasztrófát, valamint, hogy augusztus elején Magyarország 
kifizette a Nemzetközi Valutaalaptól még 2008-ban, a Gyurcsány-kormány alatt 
felvett hitelét. Így függőségünk ettől a semmi jóval nem kecsegtető szervezettől már 
a múlté. 

 

Tisztelt egybegyűltek, Tisztelt Biatorbágyiak! 

„Egy nemzet, egy család” volt idei városünnepünk jelmondata. Testvér-települési 
szerződéseinket az elmúlt években újragondoltuk és újraértékeltük. Célunk, hogy a 
meglévő kapcsolatainkat úgy bővítsük, hogy a trianoni diktátum következtében 
Magyarországtól elcsatolt területek magyarlakta településeivel vegyünk fel 
kapcsolatot, létesítsünk szorosabb együttműködést. Így fogadtuk kölcsönösen 
testvérré egymást 2012-ben a csalóközi Alistállal, majd idén a kárpátaljai 
Nagydobronnyal. 

Nemzeti hitvallásunk kinyilvánításaként építettük és avattuk újra a Biai országzászlót 
és testvér településeink polgármesteri küldöttségével együtt ültettünk el egy 
összetartozást jelképező tiszafát az elszakított településekről Gyergyóremetéről, 
Alistálból és Nagydobronyból hozott földdel ereklyésítve. A Biatorbágyról 1946-ban 
kitelepített németajkú magyar lakosság tragédiájára emlékezve pedig a nemzeti 
összetartozást jelképező fa ágaira német és magyar nemzeti szalagot kötöttünk 
Herbrechtingen város vezetőivel. 

A Fidelitas helyi szervezete, Tálas-Tamássy Richárd vezetésével meghirdetett a 
„Magyarok Könyvtára” felhívására a biatorbágyiak több mint kétezer könyvet 
adományoztak, így Alistál, Gyergyóremete és Nagydobrony iskoláinak, óvodáinak és 
könyvtárainak településenként közel nyolcszáz magyar nyelvű könyv kerülhetett a 
birtokába. Ezúton is szeretném köszönetemet kifejezni minden felajánlónak! 

 

Tisztelt Biatorbágyiak! 

A haza itt helyben a családot, az otthont, a helyi szerveződéseket, a helyi 
vállalkozásokat, a biatorbágyi életteret, jelenti. Önkormányzatunk a helyi lakosokkal, 
családokkal, civil szervezetekkel, vállalkozásokkal együttműködve képes csak a 
megújulásra.  

Biatorbágy legnagyobb értéke a helyi közösség, az itt élő emberek 
összefogása. Közös akarattal minden probléma megoldható és leküzdhető. A helyi 
társadalmat, a helyi államot a helyi lakosok éltetik, irányítják és alakíthatják olyanná, 
hogy Biatorbágy élhető és minden itt élőnek büszkén vállalható település lehessen. 



Önkormányzatunk éppen ezért évente kiírt pályázattal támogatja a civil 
szervezetek helyi kötődést elősegítő programjait, rendezvényeit. Talán nem 
jutott el még mindenkihez ezért külön kiemelem, hogy az Európai Uniós torbágyi 
településközpont pályázat részeként a helyi közösséget erősítő rendezvényekre 
közel hét millió forintos forrás áll még rendelkezésre, amelyből egy-egy pályázó 
szervezet minimum háromszáz maximum egymillió egyszázezer forintot nyerhet, ha 
tervezett programja az előírásoknak megfelel. 

Két éve létrehoztunk egy tudásalapú Civil Tanácsadó Testületet, amelynek tagjai 
jogosultak rá, hogy minden fontos döntést még az előkészítési szakaszban 
véleményezhessenek. Ez ugyan nem jelent külön privilégiumot, hiszen erre minden 
biatorbágyi polgárnak lehetősége van, de a Civil Tanácsadó Testület tagjainak nem 
csak joga, de szakmai jártasságaik alapján joggal elvárható kötelessége is a 
döntések előkészítésében szerepet vállalni. 

Hazai gazdaságunk ésszerű és költséghatékony működtetése érdekében, azaz az 
Önkormányzat kötelező feladatainak ellátásra létrehoztunk egy Városgazdálkodási 
szervezetet. A Városgondnokság helyi lakosokból álló munkatársai olyan 
feladatokat látnak el a településen, amelyekért mindeddig nagyrészt külső 
vállalkozókat fizetett a település. 

A rezsicsökkentés illetve a közszolgáltatásokba való állami beavatkozás kézzel 
fogható helyi eredménye, hogy a jelenlegi közszolgáltatók lakosságra terhelt árai, a 
szemétdíj, a vízdíj jelentősen csökkentek.  

Egy éve fogad gyermekeket új bölcsődénk, amely egy régi és valós igényt elégít ki 
sajnos nem teljes mértékben.  

Az óvodai férőhelyek sem elégítik ki az igényeket, tovább rontja helyzetünket a 
következő tanévtől érvényes új szabályozás, amely szerint a kötelezően ellátandók 
életkora három évre csökken. Ezen a helyzeten csak egy új óvoda építése segíthet. 

Legnagyobb elmaradásunk az alapfokú oktatás férőhelyeinek biztosítása terén van. 
Ennek az évtizedes elmaradásnak csak iskolák építése és a jelenlegi épületek 
felújítása, bővítése vethet véget. A Szily-kastély területén tervezett új iskola terve 
néhány hónapja engedélyt kapott, amelyet egy szomszédos ingatlantulajdonos 
megfellebbezett. A másodfokú döntés birtokában, amely hamarosan várható, a 
jogerőre emelkedést követően készülhetnek a kiviteli tervek. A kiviteli tervek 
elkészültével indulhat a kivitelezés pályáztatása, majd az építés. Ez kedvező esetben 
a következő év eleje is lehet. Az új iskola építésének megkezdéséig sem 
tétlenkedtünk. A több mint tíz éve kihasználatlan és egyre romló állapotú Szily-
kastély felújítását a tavalyi évben megkezdtük három osztályterem, az ebédlő és a 
tornaterem felújításával. Ebben az évben folytattuk a felújítást és újabb öt 
osztályterem várja szeptembertől a gyermekeket. Hosszú évek óta ez lesz az első 
olyan szeptember, amikor újabb konténerek telepítése nélkül biztosítani tudjuk a 
szükséges iskolai férőhelyeket. Büszkén kijelenthetjük, hogy a kastély felújításával, 



nem csak egy régóta pusztuló műemléket mentettünk meg az enyészettől, de a már 
meglévő kétszer 8 osztályos torbágyi és biai iskolaépület mellé, az elmúlt két év alatt 
kialakítottunk egy újabb 8 osztályos oktatási intézményt. 

A minőségi oktatás fejlesztését célozta, hogy a biatorbágyi családok igényeinek 
megfelelően átalakítottuk az iskolarendszert. Már az első évben kiváló eredmények 
születtek. Hogy csak néhányat említsek: 

Varga Dominik és Leveles-Barta Zsuzsanna első osztályos tanulók a Biai 
Református Általános Iskolában, Zelenka Dóra 8. b osztályos tanuló a Ritsmann Pál 
Német Nemzetiségi Általános Iskolában, Bősze Paulina, Szabó Kristóf, Pintér Laura 
a Biatorbágyi Általános Iskolában értek el kiváló eredményeket a területi, megyei és 
országos tanulmányi versenyeken. A Czuczor Gergely Alapítványi Iskola első 
osztályos tanulói számos városi ünnepségünkön közreműködtek énekkel, tánccal, 
zenével. És ahogy ez már náluk hagyomány, a Pászti Miklós Művészeti Iskola 
növendékei is több elismerésre méltó sikerrel növelték Biatorbágy hírnevét az 
országban. Büszkék lehetünk rájuk és felkészítő tanáraikra mindannyian! 

Biatorbágy és a biatorbágyiak ismertségét és elismertségét öregbítik az oktatási 
intézményeink tanulóin kívül a helyi sport kiválóságai a Viadukt sakkosai, 
szkanderesei, dzsúdózói, karatésai, és focistái is. Civil szervezeteink közül 
kiemelkedik a Biatorbágyi Fotóklub, amely 2012-ben elnyerte az év alkotóművészeti 
csoportja címet, de sorolhatnám a Református Kórus, az Őszidő Nyugdíjas Klub, 
vagy akár az itt is fellépő Lenbingó és Rigófütty énekegyüttesek eredményeit is. 

 

Tisztelt Biatorbágyiak! 

Látszólag messze kanyarodtunk államalapító Szent István királyunk ünnepétől, 
ugyanakkor mégsem, hiszen minden kornak megvannak a maga kiváló 
személyiségei, akikre büszkén nézhetünk fel, akiktől nem szégyen példát venni és 
tanulni. 

Biatorbágy minden esztendőben a város által adományozott kitüntetésekkel kívánja 
elismerni azon személyek munkáját, tevékenységét, akik teljesítményükkel, 
példamutató életükkel járultak hozzá közösségünk fejlődéséhez, fejlesztéséhez. 

2013-ban a Pedagógus díjat Scheirich Jánosné Katona Júlia kapta, kiváló óvónői 
munkája elismeréseként. 

Biatorbágy Városért kitüntetésben részesült a most nyugdíjba vonuló Palovics 
Teréz évtizedeken keresztül átívelő óvodapedagógusi és óvodavezetői 
tevékenységéért, a gyermeknevelésben végzett kiemelkedő szakmai és közösségi 
munkájáért.  



A Biatorbágy Városért Életműdíjat idén Pintér Józsefnének adományozta a testület 
posztumusz elismerésként, aki szelíd csendes lényéből fakadó, ám szigorú erkölcsi 
alapokon nyugvó nevelői örökséget hagyott hátra. 

Szintén Biatorbágy Városért Életműdíjat kapott Hagyó József szerzetes atya, 
akinek élete, papi tevékenysége, az általa teremtett értékeken keresztül szűkebb 
környezetén messze túlmutató hatású így joggal állítható erkölcsi példaképül.  

Ezúton is gratulálok a díjazottaknak, akik idén először nem ezen az augusztus 20-i 
ünnepségen, hanem a június végi Városünnepünkön vehették át kitüntetéseiket. 

Legyenek tehát ők a mi példáink, hallgassunk bölcs tanácsaikra, figyelve Szent 
István Király intelmeire. 

Azért térünk vissza újra és újra, még ezer év múltán is az államalapító nagy 
királyhoz, hogy önbizalmat és erőt merítsünk Magyarország jövőjéhez. Szent 
István formát adott az Európa közepén, a Kárpátok gyűrűjében megtelepült 
magyarságnak azzal, hogy megalkotta államát a kereszténységre, a jogra és a 
rendre alapozva. Ez mindannyiunk életének kerete és nemzetünk 
megmaradásának biztosítéka. 

Köszönöm, megtisztelő figyelmüket. 

Tarjáni István Biatorbágy polgármestere 


